

2022年我市平均工资出炉

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 7月2日,记者从市统计局了解到,2022年全市城镇非私营单位就业人员年平均工资增速较2021年增长0.6个百分点;全市城镇私营单位就业人员年平均工资比2021年同比增长2.8%。

2022年全市城镇非私营单位就业

人员年平均工资71655元,比2021年的67662元增加3993元,同比增长5.9%,增速较2021年增长0.6个百分点。其中,在岗职工(含劳务派遣)年平均工资72821元,同比增长5.7%。

2022年全市城镇私营单位就业人员年平均工资44054元,与2021年的42873元相比增加1181元,同比增长2.8%。

分行业门类看,2022年全市城镇

非私营单位中,就业人员年平均工资最高的三个行业分别是电力、热力、燃气及水生产和供应业104562元,金融业92713元,采矿业89136元,分别为全市平均水平的1.46倍、1.29倍和1.24倍;年平均工资最低的行业分别是居民服务、修理和其他服务业24380元,住宿和餐饮业40582元,租赁和商务服务业43199元,分别为全

市平均水平的340%、566%和603%。

从增长速度看,2022年全市城镇非私营单位中,就业人员年平均工资增速最高的三个行业依次为采矿业,交通运输、仓储和邮政业,房地产业,增速分别为11.8%、11.6%和10.9%;增速最低的行业依次为居民服务、修理和其他服务业,文化、体育和娱乐业,农、林、牧、渔业,增速分别为-24.7%、-12.9%和-6.7%。

我国现有律师67.7万多人
律所3.9万多家

截至目前 我国



律师队伍人数
67.7万多人



律师事务所
3.9万多家



全国律师年均办理
各类法律事务
近1300万件

据悉,新时代以来,我国广大律师在国家治理中充分发挥专业优势,参与法治建设的广度和深度不断拓展

截至目前

1.2万多名律师担任各级党代会代表、人大代表和政协委员

全国律师为87.6万多家党政机关、企事业单位担任法律顾问

为促进经济社会发展、推动法治中国建设、维护社会公平正义作出重要贡献

资料来源:司法部

新华社发(王威制图)

帮助残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生圆求学梦

今年我市继续实行奖励资助政策

□记者 李科学

本报讯 高考过后,又一批学子将进入大学校园。记者7月2日从市残联获悉,今年我市继续对残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生求学实行奖励和资助政策,符合条件的学生可及时办理相关手续。市残联教育就业部部长席灵歌介绍了具体的标准及申请办法。

残疾人大学生 可获一次性奖励

对当年考取普通高等院校(含特教学院)及以上的残疾人大学生给予一次性奖励。奖励标准为每人大专3000元、本科5000元、研究生(硕士、博士)8000元。

申请材料:填写《平顶山市奖励残疾人大学生申请表》2份、本人户口和身份证复印件2份、本人残疾人证复印件2份、本人大学录取通知书复印件2份。

每年资助困难残疾人 在校大学生

对普通高等院校(含特教学院)就读的困难残疾人大学生(包括当年考

取的大学新生)给予资助,标准为每人每年3000元。

申请材料:填写资助申请表2份;本人户口或身份证复印件2份;本人残疾人证复印件2份;家庭低保证复印件2份;本人学生证复印件2份,如果是大学新生则提供录取通知书复印件2份。

困难残疾人子女大学生 可获一次性资助

对当年考取大学的困难残疾人子女大学新生给予一次性资助,减轻他们的家庭负担,资助标准为每人3000元。

申请材料:填写资助申请表2份;父母及本人户口复印件各2份,学生本人身份证复印件2份;父母一方残疾人证复印件2份;家庭低保证复印件2份;大学录取通知书复印件2份。

困难残疾人高中生 也有资助

对高中阶段(含特教学院)在读的困难残疾人高中生(包括当年考取的高中新生)给予资助,标准为每人每年1000元。

申请材料:填写资助申请表2份;本人户口和身份证复印件各2份;本人残疾人证复印件2份;家庭低保证复印件2份;学生证复印件或录取通知书一式2份。

“如果大学新生本人是残疾人,又来自低保家庭,可以同时获得新生一次性入学奖励和每年的资助。”席灵歌说,举例来说,如果残疾人学生小张今年被大学本科录取,同时又是低保家庭,他大一入学时可以获得一次性奖励5000元、资助3000元,此后3年每年都能获得3000元资助;如果大学毕业后继续读研,仍可继续获得奖励和资助。

席灵歌说,符合条件的学生可带齐相关材料和证件,到各县(市、区)残联登记,初审合格后上报市残联复审,经审核合格,即可将奖励及资助款项打入受助学生个人账户。

“如果有个别学生当年因特殊情况,未能及时报送也不用着急,可于下年度一并报送。”席灵歌说,我市自2013年开始对残疾人大学生和困难残疾人家庭大学生实行奖励和资助政策,持续提高标准。政策实行以来,已奖励、资助2840人次,累计718.18万元。

市文化广电和旅游局发布暑期旅游出行提示

外出旅游要增强安全防范意识

□记者 田秀忠

本报讯 7月2日,记者从市文化广电和旅游局获悉,随着暑假到来,该局提醒游客,尤其是学生朋友们,外出旅游增强安全防范意识,文明出游、安全度假!

选择有资质、信誉好的旅行社。暑期出游请选择有资质、信誉好的旅行社,签订旅游合同,保障自身合法权益,杜绝一切安全隐患。社会上可能会存在非旅游企业及个人,通过户外俱乐部、培训机构、微信公众号、微信群、抖音APP等方式招徕,组织非法旅游活动,请消费者提高警惕,谨防上当受骗。

签订旅游合同,明确合同内容。确定旅游线路后,要与旅行社签订旅游合同,仔细核对行程安排,明确合同中的各项内容,特别是一些容易引发纠纷的事项,如自费购物项目、住宿标准、餐饮标准等,在签订旅游合同时须

认真阅读合同条款,对合同中模糊不清、表述不明的条款,在订立合同前应询问清楚并在补充约定中注明,不要轻信口头承诺。

防止陷入低价旅游陷阱。价格高低直接影响旅游服务标准和旅游项目内容的差异,有些明显低于市场价格的旅游团品质难以得到保障,请勿盲目追求低价,理性消费。在选择旅游产品时,不要被“免费”“尾单”“特价包机”等各种优惠所迷惑,更不要轻信以“买保险送旅游”“健康养老讲座”等名义招揽游客组织的旅游活动。“不合理低价游”通常在旅游购物中设置高额消费陷阱,容易引发诈骗、强迫交易、敲诈勒索、销售假冒伪劣产品等违法犯罪问题,社会危害极大,请勿参加低价团,自觉抵制旅游乱象。

自驾游遵守交通规则,安全出行。暑期进入旅游高峰时段,尽量避开热点地区和高峰时段,提前设计好旅行线路,做好防暑、防雷、防雨准备,不要在

没有安全保障的水域游泳,不要到景区划定的安全游览路线以外游玩,不要进入景区“禁止入内”的危险区域,确保人身、财产安全。暑期水上项目火热,在参加山涧漂流、划竹筏、坐皮艇快艇等活动时,要穿好救生衣,未成年人参与水上游乐项目须有家长陪同。

文明出游,合法维权。游客应注重文明旅游,保护生态环境,遵守我国及相关目的地国家的法律法规和社会公德秩序,特别是遵守有特殊宗教习俗国家或地区的风俗习惯,避免因言行举止不当引发纠纷。在旅游过程中出现旅游服务质量问题,应及时与组团社联系,通过协商采取积极补救措施处理,不宜通过过激行为扩大事态或激化矛盾。如不能解决,应保留好相关证据,待安全返程后及时投诉(投诉电话:12345,投诉时效为旅游合同结束之日起90天内),或者向法院提起诉讼等方式,依法维护自己的合法权益。

中原文化大舞台 6场大戏等您来

□记者 王春生

本报讯 7月2日,市委宣传部传来消息,由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,省曲剧艺术保护传承中心承办的2023年度“中原文化大舞台”演出今天正式启动,6场大戏惠及我市观众。

据悉,省曲剧艺术保护传承中心将在我市进行6场惠民演出,其中在市文化艺术中心演出4场,在宝丰县演艺中心演出两场。

在市文化艺术中心演出的时间和剧目为:7月7日晚7点30分《卷席筒》,7月8日下午3点新版《风雪配》,7月9日下午3点《梁祝》,7月10日下午《平安送米》。宝丰县演艺中心7月11日晚7点30分上演《寇准背靴》,7月12日下午3点上演《李香君》。市区观众可于7月6日上午10点领取7日、8日演出票,7月7日上午10点领取7月9日、10日演出票。打开“平顶山市文化艺术中心”微信公众号,点击“在线领票”,票价1元,每人限领两张。